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Σχέδιο διαχείρισης τερματισμένων/ληγμένων/μη εξυπηρετούμενων δανείων 
 
 

O Κεντρικός Φορέας Ισότιμης Κατανομής Βαρών (Κ.Φ.Ι.Κ.Β.) παραθέτει πιο 
κάτω αυτούσια την ανακοίνωση του Υπουργείου Οικονομικών, σε σχέση με το Σχέδιο, 
που αφορά δάνεια που παραχωρήθηκαν μέσω του Κ.Φ.Ι.Κ.Β.. 

 
«Το Υπουργείο Οικονομικών ενημερώνει ότι το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του 
ημερομηνίας 6 Νοεμβρίου 2019, αποφάσισε την έγκριση Σχεδίου διαχείρισης 
τερματισμένων/ληγμένων/μη εξυπηρετούμενων δανείων που παραχωρήθηκαν μετά 
από έγκριση του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών. 
 
Το Σχέδιο θα τεθεί σε εφαρμογή από τις 2 Ιανουαρίου 2020 και θα ισχύει μέχρι την 31ην 
Μαρτίου 2020.  Σκοπός του Σχεδίου είναι να υποβοηθήσει τους πρωτοφειλέτες δανείων 
που διέθεταν, στις 31 Δεκεμβρίου 2018, δάνεια που λήφθηκαν με έγκριση του 
Κ.Φ.Ι.Κ.Β. και ήταν Μη Εξυπηρετούμενα κατά την πιο πάνω ημερομηνία, στη 
διευθέτηση των υποχρεώσεών τους που απορρέουν από τις Συμβάσεις δανείων τους. 
 
Οι κυριότερες πρόνοιες του Σχεδίου είναι: 
 
- Πρωτοφειλέτες δανείων που παραχωρήθηκαν με έγκριση του Κ.Φ.Ι.Κ.Β. και τα 

οποία ήταν Μη Εξυπηρετούμενα στις 31 Δεκεμβρίου 2018 θα έχουν την επιλογή: 
 
• Είτε να διευθετήσουν το υπόλοιπο του δανείου τους με αναδιάρθρωση του 

εναπομείναντα Κεφαλαίου του δανείου τους και ταυτόχρονη διαγραφή όλων των 
μέχρι την ημερομηνία αναδιάρθρωσης, τόκων ή/και εξόδων (μείον το ποσό της 
επιχορήγησης των τόκων από τον Κ.Φ.Ι.Κ.Β.). 

• Είτε με άμεση εξόφληση του εκκρεμούς Κεφαλαίου (αρχικό ποσό κεφαλαίου 
μείον οποιοδήποτε ποσό έχει πληρωθεί μέχρι την ημερομηνία της πλήρους 
διευθέτησης) και διαγραφή όλων των τόκων/εξόδων (μείον το ποσό της 
επιχορήγησης των τόκων από τον Κ.Φ.Ι.Κ.Β.). 
 

- Εγγυητές θα μπορούν να απαλλάσσονται από το δάνειο στα πλαίσια 
αναδιάρθρωσης του Μη Εξυπηρετούμενου δανείου, υπό ορισμένες προϋποθέσεις 
που καταγράφονται στο Σχέδιο. 
 

- Ειδικές διευθετήσεις για τα δάνεια των οποίων οι πρωτοφειλέτες δεν μπορούν να 
ανταποκριθούν στην προτεινόμενη με την αναδιάρθρωση δόση. 

 
- Για τα δάνεια που έχουν τερματισθεί/λήξει ή προωθούνται ή έχουν εκδοθεί 

Διαιτητικές/Δικαστικές αποφάσεις η μόνη επιλογή είναι η άμεση εξόφληση του 
εκκρεμούς κεφαλαίου. 

 
 Η διεκπεραίωση του Σχεδίου θα υλοποιηθεί από τα εμπλεκόμενα 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, τον Κ.Φ.Ι.Κ.Β. και την Κυβέρνηση. 
 
 Οι επιλέξιμοι δανειολήπτες θα ενημερωθούν από τα εμπλεκόμενα 
χρηματοπιστωτικά ιδρύματα για τις περαιτέρω ενέργειες». 
 
 Ο Κεντρικός Φορέας καλεί τους επιλέξιμους δανειολήπτες να εκδηλώσουν 
ενδιαφέρον για ένταξή τους στο Σχέδιο πριν από τη λήξη της ισχύος του, η οποία 
είναι η 31/3/2020. 
 


